In 2021, the federal government expanded access to medical assistance in dying (MAID) for adults to include those with a physical illness but whose death was not reasonably foreseeable. The government is now including
those with a grievous and irremediable mental disorder and whose suffering is intolerable. However, it has been suggested by some that only patients experiencing physical illnesses and conditions should be extended the
option of MAID and that those solely with a mental disorder should not be able to access medical assistance in dying. Do you agree or disagree with the following statement: With appropriate safeguards in place, an adult
with the capacity to provide informed consent should be able to seek an assessment for medical assistance in dying for a severe, treatment-resistant mental disorder for which they experience intolerable suffering.

REGION HOUSEHOLD INCOME HOUSEHOLD
Total SK/MB Ontario Quebec Atlantic <$40K S40K - S60K - S100K+ KIdS No KIdS
<$60K <$100K
Base: All Respondents (unwtd) 1001 129 97 66 380 243 86 261 182 251 242 252 749
Base: All Respondents (wtd) 1001 134 113 62 385 239 67 315 192 232 189 234 767
825 115 86 53 301 218 53 259 158 198 152 193 633
Top 2 Box (Net) 82% 86% 76% 85% 78% 91% 79% 82% 83% 86% 81% 82% 82%
* * * BDF * *
345 56 37 16 116 93 26 106 70 72 73 60 285
Strongly Agree 34% 42% 33% 26% 30% 39% 39% 34% 36% 31% 39% 25% 37%
* * * * * K
480 59 49 36 185 124 27 153 88 126 79 133 347
Somewhat Agree 48% 44% 43% 59% 48% 52% 40% 49% 46% 54% 42% 57% 45%
* * * * * J L
176 19 27 9 85 22 14 56 34 33 37 41 134
Bottom 2 Box (Net) 18% 14% 24% 15% 22% 9% 21% 18% 17% 14% 19% 18% 18%
* E* * E E* *
103 12 17 8 42 14 11 29 23 24 19 18 85
Somewhat Disagree 10% 9% 15% 13% 11% 6% 16% 9% 12% 10% 10% 8% 11%
* E* * E* *
73 7 10 1 43 8 3 27 10 10 18 23 49
Strongly Disagree 7% 5% 9% 2% 11% 3% 5% 9% 5% 4% 9% 10% 6%
* * * E * * |
1001 134 113 62 385 239 67 315 192 232 189 234 767
Sigma 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%




In 2021, the federal government expanded access to medical assistance in dying (MAID) for adults to include those with a physical illness but whose death was not reasonably foreseeable. The government is now including those with a grievous
and irremediable mental disorder and whose suffering is intolerable. However, it has been suggested by some that only patients experiencing physical illnesses and conditions should be extended the option of MAID and that those solely with a
mental disorder should not be able to access medical assistance in dying. Do you agree or disagree with the following statement: With appropriate safeguards in place, an adult with the capacity to provide informed consent should be able to
seek an assessment for medical assistance in dying for a severe, treatment-resistant mental disorder for which they experience intolerable suffering.

Gender EDUCATION Generatlon

Total Male Female Other/Pref 18 34 35-54 Post Sec | Univ Grad GenZ Mlllennlal Gen X Boomer
er not to
answer

Base: All Respondents (unwtd) 1001 463 535 3 198 428 375 28 177 431 365 49 278 353 321
Base: All Respondents (wtd) 1001 488 510 3 281 346 373 146 276 335 243 69 312 304 316
825 409 416 1 244 268 314 132 227 273 194 56 261 249 260
Top 2 Box (Net) 82% 84% 82% 18% 87% 77% 84% 90% 82% 81% 80% 81% 84% 82% 82%
*% E *% *%
345 181 163 * 83 109 153 45 97 126 78 20 95 103 126
Strongly Agree 34% 37% 32% 8% 29% 32% 41% 31% 35% 37% 32% 29% 31% 34% 40%
*% DE *% *%
480 227 253 * 161 159 161 87 131 147 116 36 165 145 134
Somewhat Agree 48% 47% 50% 10% 57% 46% 43% 59% 47% 44% 48% 52% 53% 48% 42%
*% F *% *%
176 79 94 2 38 78 60 14 49 63 50 13 51 56 56
Bottom 2 Box (Net) 18% 16% 18% 82% 13% 23% 16% 10% 18% 19% 20% 19% 16% 18% 18%
*% D *% *%
103 40 61 2 23 45 35 8 28 40 27 11 27 32 33
Somewhat Disagree 10% 8% 12% 82% 8% 13% 9% 5% 10% 12% 11% 16% 9% 10% 10%
*% *% *%
73 39 33 - 15 34 25 7 20 23 23 2 24 24 23
Strongly Disagree 7% 8% 7% - 5% 10% 7% 5% 7% 7% 9% 3% 8% 8% 7%
* % *% *%k
1001 488 510 3 281 346 373 146 276 335 243 69 312 304 316
Sigma 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%




